6.SINIF TARAMA 4

1) 5)

Arzu Hanim satin aldigi bir miktar pirince

17.25 TL 6demistir. Eger 2 kg daha fazla al- 20 lirasi olan Hale, sinema biletine 13,75 lira

sayd 28,75 TL 6deyecekti. Buna gére, Arzu odulyor. Hale kalan parasi ile agsagidaki mendi-
Hamim kag kilogram piring satin almigtir? lerden hangisini alabilir?
A)3 8)4 )5 D)6 A) 1. Menii B) 2. Menii

2) Bilyk Orta
Boy Boy
Deposunun tamami 40 litre benzin alabilen bir IS1 u ISI] u

otomobil her 100 km'de 7 4 litre benzin tliket-

mektedir. 6,25 Lira 7,50 Lira
Deposu dolu olan bu otomobilin 600 kilo- C) 3. Menii D) 4. Meni
metrelik yolu tamamlayabilmesi igin en az _ _ _
kag litre benzine daha ihtiyaci vardir? Buyuk Kuctk/ s
Boy " Boy | |5
Elly ]y i‘—J_
A)43 B)44 C)45 D)46
7,25 Lira 7 Lira
3)
o . 6)
0,6666 x 0,5 isleminin sonucu asagidakiler-
den hangisidir? Céziimlenmis bigimi
1 1
A)0333 B)03333 C)3333 D)333 (4x100) +(5 x1) +(9 X 5pg) +(2 X 3p0p)

olan sayinin ondalik gosterimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 45,092 B) 45,92

4) C) 405,092 D) 405,92
Cagr’nin yaptig: alig-

verigin faturasiyanda|  gajkéy Market

gorulmektedir. Peynir

ve domatese édenen |Ekmek . 0,75TL

miktar okunamadi- Peynir . 7)

dina Qﬁ"fv Ca_g_':"“'“ Dc-m_ates.......... Onda birler basamagina gére yuvarlan-
peynire odedigi Zeytin . 1025TL diginda asagidaki sayilardan hangisinin
miktar, Turk lirasi ola- Deterjan.......... 12,15TL degeri artar?

rak asagidakilerden

hangisi olabilir? TOPLAM. 4450 TL A)347 B)354 C)361 D)373
A) 14,50 B) 22,05

C) 26,10 D) 31,10




8)

1 1
F3=1000+4 =10+ 2= 100 + 9= 1000

Yukarida ¢6zimlenmis bigimi verilen ondalik
kesir asagidakilerden hangisidir?

A) 304,209 B) 340,029
C) 3040,029 D) 3040,209
9)

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
17,63 sayisina esittir?

A) 1763 = 1000
C) 1,763 x 100

B) 176,3 = 10
D)176,3 x 10

10)
Asagida verilen sayilardan hangisi 2,507
sayisl ile ¢arpilirsa sonug bir tam sayi olur?

A) 10 B) 50 C) 100 D) 1000

11)

Asagidaki ¢carpma iglemlerinden hangisinin
sonucu digerlerinden farklidir?

A) 0,5-0,4 B) 0,12-5
C)0,4-1,5 D) 2-0,3
12)

Cozimlenmis bigimi

1 1
3><1D+5><1+?><W+1:-<W

olan ondalk gosterim asagidakilerden han-
gisidir?

A) 3,571 B) 35,071
C) 35,70 D) 35,71

13)

Asagidaki ondalik gosterimlerden hangisi

onda birler basamagina yuvarlandiginda
10,8 olur?

A)10,7  B)10,58 C)10,75 D) 1084

14)

Can kirtasiyeden tanesi 2,75 TL olan kalemler-
den bir kac tane satin alarak kirtasiyeciye
15 TL veriyor.

Buna gore Can’in alacagi para lsti en az
kag liradir?

A) 0,25 B) 1,25 C) 1,50 D) 1,75

15)
13 - . i . .
B kesrinin ondalik gosterimi asagidaki-

lerden hangisidir?

A)1,65 B)1625 C)1,562 D)1,525

16)

63, & ondalik gosterimi birler basamag-
na yuvarlandiginda 64 olduguna goére %

yerine yazilabilecek sayi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)439  B)389 C)53 D) 43



17)

Duru esit kollu terazi kullanarak dzdes metal levhalanin kitlesini hesaplamak istiyor. Esit kollu terazinin sag kefesine
katlesi & kg olan bir agirhk koyup, sol kefeye 4 tane metal levha koydugunda terazi Goarsel 1 deki durumda, 5 tane levha
koydudunda ise terazi Gdrsel 2'deki durumda dengeleniyor.

Gorsel 1 Gorsel 2

Buna gore 1 tane metal levhanin kiitlesi kilogram cinsinden agsagidakilerden hangisi olabilir?

A)y1,2 B)1.4 C) 1,5 D)1,6

18)

Bir kesri ondalik gdsterimle yazmak icin kesrin paydas) 10, 100 ve 1000 olacak sekilde uygun bir sayi ile genisletilir; va
da kesrin payi paydasina boldndr.

Hesap makinelerinde kesirlerle islemler, kesirlerin ondalik gésterimi kullanilarak yapihir.

Sekil | Sekil 11
Bir égrencinin biriktirdigi parasinin ne kadanm kirtasiye masrafi icin ayirdigr Sekil I'deki modelde, kirtasiye masrafi icin
ayirchd batcesinin ne kadarnm kitap almak icin harcadidn ise Sekil IF'deki modelde gosterilmistir.

Bu ogrenci kitap almak icin harcadigr miktarin, biriktirdigi parasinin kacta kaci oldugunu hesap makinesinde islem yaparak
hesaplamak istiyor.

Buna godre hesap makinesinde agagidaki iglemlerden hangisini yaparsa dogru sonucu bulur?

A) B)

0,72 x 0,285 0,75 x 0,375

=
BEERE

BE0RB
=
+

C)

D)

0,75 x 0,36 0,5 x 0,375

BEERE

BEEG0E6
+

BEERE
=
+




19)
Eir ondahk gdsterimi, istenilen bir basamadga gdre yuvarlamak icin bu basamadin sagindaki ilk rakamin sayi degeri 5 ile
karsilastirilir.
Rakamin sayi degeri;
«  5B'ten kilgiikse Istenilen basamaktaki rakam degismez, sagmdaki her bir rakam yerine 0 yazihr.
+  5B'e esit yva da 5ten biyitkse istenilen basamaktaki rakam 1 artinthir, sagindaki her bir rakam yerine 0 yazilir.

Asadida hazirlanan bir programda tanimlanan 3 komut ve sisteme 3,164 sayisi girildiinde bu komutlara gore ekrana
yvansiyacak goriantiler verilmistir.

1. Komut: Sisteme girilen sayiyi birler basamadgina yuvarla. 3

2. Komut:| Sisteme ginlen sayiyl onda birler basamadgina yuvarla. 32

3. Komut: | Sisteme girlen sayiyl yizde birler basamagina yuvarla. 316

Buna gdére sisteme % kesrinin ondalik gdsterimi girildiginde ekrana yansiyacak goriintiiler asagidakilerden

hangisidir?

A) [ B) >~ C) P~ D) P~_—1
1 2 2 2
1,6 1.7 1,6 1,6
1,63 1,63 1,62 1,63
20)

Bir ondalik gdsterimi cozamlemek, o ondalik gosterimmi rakamiarnin basamak degerlerinin toplam sekiinde yvazmaktir.

Hasan, Yasar, Recep, Yalcin ve Ahmet asansdre binerek bir binanin en Gst katina cikmak istemektedir.

ASANSOR EN FAZLA
240 kg TASIYABILIR

Binanin asansdrd binenlerin kitlelen toplami 240 kg dan fazla olunca hareket etmemektedir.

Asadida Hasan, Yasar, Recep, Yalcin ve Ahmet'in kilogram cinsinden katlelerini ifade eden ondalik gdsterimlerin cézam-
lenmis sekli verilmistir.

isim Kiitle (kg)

Hasan 9-10+6-0,1+3-0,01
Yasar &-10+1-1+2-0,01
Recep 8-10+4-1+5-01
Yalcin 7T-10+4 -1

Ahmet 8-1M0+8-1+9-01+1-0,01

Buna godre bu bes arkadastan hangi G¢il ayni anda bu asansére binerse asansor hareket eder?
A) Hasan, Yasar, Recep B) Yasar, Recep, Yalcin
C) Hasan, Recep, Ahmet D) Hasan, Yasar, Yalcin

NOT: Bursluluk ve beceri temelli sorulardan alintidir. Matematik Ogretmeni Hiiseyin URAN



